

НОРИЛЬСК

Что наиболее значительное удалось сделать в 2021 году?

В рамках основной деятельности Управления по спорту Администрации города Норильска (далее - Управление) проведены мероприятия, направленные на привлечение максимального количества детей, подростков и молодежи к регулярным и систематическим занятиям физической культурой и спортом, повышения уровня доступности физкультурно-оздоровительных услуг для всех слоев населения, подготовке спортивного резерва для участия в выездных соревнованиях различного уровня.

По итогам 2021 года численность занимающихся на спортивных объектах муниципального образования город Норильск составила более 70 000 человек. На базах 6 муниципальных спортивных сооружений города проводились спартакиады, Чемпионаты, первенства по различным видам спорта. В течение года проведено более 500 городских физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий, а также массовых Всероссийских акций.

Впервые на территории города Норильска состоялись и собрали более 3000 зрителей «Товарищеский матч по хоккею между сборными командами МЧС России и руководителями города Норильска», а также «Товарищеский матч по мини-футболу между сборными командами МЧС России и города Норильска».

Состоялся турнир по спортивной борьбе, посвященный памяти Заслуженного тренера СССР, России и Грузии, почетного гражданина Красноярска и Героя Труда Дмитрия Георгиевича Миндиашвили, с участием почетного гражданина Красноярска - Алексева Виктора Петровича, и Чемпиона мира среди студентов и военнослужащих, Чемпиона Маккабиады, призёра чемпионатов России, призёра Кубка мира, победителя и призёра международных турниров, Мастера спорта России международного класса - Белоновского Юрия Юрьевича.

Всероссийский день бега «Кросс Нации-2021» насчитывал 809 человек, среди спортсменов города и любителей физической культуры. Норильские спортсмены по итогам 2021 года приняли участие в более, чем 200 выездных спортивных мероприятиях, всероссийского, регионального и краевого уровня. В числе наиболее значимых достижений:

- призовое место спортсменов МБУ «Спортивная школа № 1» в полуфинале Первенства России по баскетболу среди команд юниоров до 17 лет;

- победа спортсмена МБУ «СШ № 2» в V летней Спартакиаде молодежи России - 2021 по спортивной гимнастике;

- призовые места (первые, вторые, третьи) на первенствах и Чемпионатах Красноярского края, Сибирского федерального округа по видам спорта: легкая атлетика, бокс, спортивная борьба, плавание, мини-футбол, хоккей, пауэрлифтинг, прыжки на батуте, самбо, спортивная гимнастика, баскетбол, лыжные гонки, спортивная акробатика, кикбоксинг, тхэквондо, каратэ, армейский рукопашный бой.

XXXIX открытая Всероссийская массовая лыжная гонка «Лыжня России» в связи с неблагоприятными погодными условиями на территории муниципального образования город Норильск не состоялась. Альтернативным мероприятием на лыжной базе «Оль-Гуль» была организована и проведена лыжная гонка в рамках Всероссийского дня здоровья. Более 350 участников вышли на старт и боролись за призовые места в двух дистанциях свободным стилем: на 2,5 км и 5 км.

На стадионе «Заполярик» прошли физкультурно-спортивные мероприятия в рамках празднования Всероссийского дня физкультурника. На спортивном ядре стадиона в

футболе соревновались сборные Норильска и Талнаха. Таймы длились не традиционные 45 минут, а 35. Большое количество болельщиков привлекли соревнования по стритболу. Впервые на территории стадиона «Заполярьник» состоялся забег в рамках экологической акции «Зеленый марафон».

На легкоатлетическом манеже МБУ «Дворец спорта «Арктика» прошел IV Заполярный фестиваль ГТО среди руководителей и работников организаций муниципального образования город Норильск, приуроченный к 90-летию создания ВФСК «Готов к труду и обороне СССР». Всего в фестивале приняли участие 65 человек.

В 2021 году впервые на территории города Норильска был проведен Муниципальный этап Фестиваля ВФСК ГТО среди трудовых коллективов города Норильска: 8 трудовых коллективов соревновались по спортивной программе, состоявшей из испытаний (тестов) комплекса ГТО.

Для школьников были организованы мероприятия «Выпускник», Весенний и Летний фестивали ГТО.

В рамках реализации блока тематических мероприятий, посвященных 90-летию ГТО СССР, Центр тестирования организовал конкурс видеороликов на лучшую разминку «ГТО: зарядись энергией!», объединил спортивных по духу людей на мини-площадках ГТО и провел 5 летних ГТО-зарядок для жителей города Норильска.

На лыжной базе «Оль-Гуль» был проведен VI благотворительный забег «Норильск, беги со мной!».

На озере Долгом состоялся Чемпионат города Норильска на двухместных байдарках «Гладкая вода», в котором приняли участие 14 команд.

В рамках празднования Дня города и Дня Metallурга на стадионе «Солнышко» прошли турниры по мини-футболу.

На спортивных сооружениях города состоялась XXXIII Городская Спартакиада среди лиц с ограниченными возможностями здоровья. Программа Спартакиады включает в себя следующие виды состязаний: пауэрлифтинг, армрестлинг, бадминтон, дартс, настольный теннис, стрельба из электронного оружия, лёгкая атлетика, плавание.

В период с 17 по 24 апреля 2021 года в городе Санкт - Петербурге прошла Всероссийская Спартакиада по унифайд-футболу в рамках Специальной Олимпиады. В соревнованиях приняли участие 5 сборных команд. По итогам игр, которые проходили по круговой системе 8x8, сборная команда города Норильска одержала победу с наибольшим количеством очков.

Также осенью 2021 года в городе Санкт - Петербурге состоялась Всероссийская Спартакиада Специальной Олимпиады по мини-футболу. В соревнованиях приняла участие сборная команда города Норильска.

По результатам игры в финальном групповом раунде, команда Норильска заняла первое место.

В 2021 году муниципальное образование город Норильск Красноярского края приняло участие в Проекте ФизкультРАСС «Ни минуты не теряя, мы здоровье укрепляем», реализованного в рамках гранта Минспорта России на предоставление из федерального бюджета субсидии некоммерческим организациям, реализующим проекты в сфере физической культуры, массового спорта и спортивного резерва, в целях выполнения национального проекта «Демография», государственной программы «Развитие физической культуры и спорта» и федерального проекта «Спорт - норма жизни». В рамках реализации Проекта к систематическим занятиям физической культурой и спортом привлечено 203 человека, сопровождающих детей к местам занятий физической культурой и спортом и ожидающих окончания тренировочных занятий и сборов с детьми.

В 2021 году реализовывался победивший в конкурсе проект «Акватория-Норильск» МБУ «Лыжная база «Оль-Гуль» в рамках участия в Благотворительной программе «Норникеля» «Мир новых возможностей».

Победа проекта «Давай Загребай!» в конкурсе президентских грантов НМОО «Спортивная федерация функционального многоборья «Кроссфит».

Какие успехи и достижения Ваших коллег из других городов Вы бы особо отметили?

В заполярной Дудинке прошли международные соревнования по керлингу. Красочный праздник организовали для зрителей и участников ДУСТ АгсбсСир 2021 на ледовой арене «Таймыр» в г. Дудинка. В данном мероприятии приняли участие десять парных смешанных команд из шести стран. На торжественном открытии турнира перед болельщиками, заполнившими ледовую арену «Таймыр», выступили местные народные ансамбли, фигуристы Дмитрий Соловьев и Екатерина Боброва, а также участница «Евровидения» певица Манижа.

Какие наиболее трудные проблемы не удалось решить в прошедшем году?

- Недостаточное количество универсальных залов, приспособленных для игровых видов спорта (особенно в зимний период).
- Отсутствие специализированного спортивного сооружения для занятий адаптивной физической культурой и спортом.
- Недостаточное медико-биологическое сопровождение спортсменов.
- Дефицит высококвалифицированных кадров (узкой специальности).
- Дефицит бюджетных средств для организации выездных мероприятий спортсменов, материально-технического обеспечения в соответствии со стандартами по видам спорта.

Какие задачи стоят в 2022 году?

- Повышение эффективности взаимодействия со спортивными федерациями.
- Развитие системы предоставления платных услуг.
- Привлечение квалифицированных специалистов в области физической культуры и спорта на территорию муниципального образования город Норильск.
- Увеличение численности населения занимающихся физической культурой и спортом.

Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, вопросы для обсуждения на мероприятиях АСДГ по обмену опытом.

Обмен опытом по развитию физической культуры и спорта с представителями других регионов, зарубежными коллегами.

Укажите, пожалуйста, наиболее важные и актуальные, с Вашей точки зрения, темы и вопросы для включения их в образовательную программу курсов повышения квалификации (учебных курсов для муниципальных служащих) специалистов данной отрасли.

Повышение квалификации «Развитие инклюзивного образования и доступной среды для обучающихся с ограниченными возможностями здоровья».

Повышение квалификации специалистов по программе «Государственная служба и управление».